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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμό 2078/08.04.2022 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων 

ΣΧΕΤ.: α. Η με αρ. πρ. 2078/08.04.2022 αναφορά  (αρ.πρ. ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/35295/627/11.04.2022).

Σε συνέχεια της σχετικής αναφοράς και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσία μας, σας 
γνωρίζουμε ότι για τη διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων (ΑΣΑ) της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου ισχύουν τα αναφερόμενα στο εκάστοτε Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων το 
οποίο εξειδικεύει την ολοκληρωμένη διαχείριση του συνόλου των αποβλήτων που παράγονται στην 
Περιφέρεια, συμπεριλαμβανομένων των απαιτούμενων μονάδων επεξεργασίας αποβλήτων (ΜΕΑ) και 
χώρων υγειονομικής ταφής (ΧΥΤ), σύμφωνα πάντα με τους στόχους και τις προβλέψεις του Εθνικού 
Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ).

Στο ΠΕΣΔΑ Πελοποννήσου, το οποίο βρίσκεται υπό αναθεώρηση ώστε να συνάδει με το ΕΣΔΑ της 
περιόδου 2020 – 2030 (ΠΥΣ 39/2020 – ΦΕΚ 185Α), προβλέπεται η κατασκευή και λειτουργία τριών (3) 
ΜΕΑ και αντίστοιχων ΧΥΤΥ, συμπεριλαμβανομένης της εγκατάστασης ΜΕΑ-ΧΥΤΥ Λακωνίας. Η κατασκευή 
των εν λόγω εγκαταστάσεων περιλαμβάνεται σε ένα έργο το οποίο έχει χρηματοδοτηθεί μέσω 
σύμπραξης δημοσίου ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ Πελοποννήσου), στο οποίο περιλαμβάνονται και δύο ΣΜΑ. 
Σημειώνεται ότι η μελέτη αναθεώρησης του ΠΕΣΔΑ έχει υποβληθεί στη Γενική Γραμματεία Συντονισμού 
Διαχείρισης Αποβλήτων για παροχή γνώμης του Γενικού Γραμματέα, σύμφωνα με το άρθρο 55 του ν. 
4819/21, στο οποίο προβλέπεται η διαδικασία έγκρισης του ΠΕΣΔΑ. 

Προκειμένου να ενσωματώνεται η περιβαλλοντική διάσταση από την υιοθέτηση των ΠΕΣΔΑ, της 
έγκρισης του εκάστοτε ΠΕΣΔΑ προηγείται στρατηγική περιβαλλοντική εκτίμηση (ΣΠΕ), σύμφωνα με την 
ΚΥΑ ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ. 107017/2006, στην οποία περιλαμβάνεται διαδικασία διαβούλευσης, και 
θεσπίζονται τα αναγκαία μέτρα, όροι και διαδικασίες για την αξιολόγηση και εκτίμηση των επιπτώσεων 
που ενδέχεται να έχει στο περιβάλλον και να προωθείται έτσι μία υψηλού επιπέδου προστασία του 
περιβάλλοντος. Για το ΠΕΣΔΑ Πελοποννήσου της περιόδου έως το 2020, που εγκρίθηκε με την με αριθμό 
49/20.02.2017 (ΑΔΑ:7ΙΤΣ7Λ1-3ΙΑ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου (κυρώθηκε με την κ.υ.α. 27716/ 1612/12.06.2017 (ΦΕΚ 2044Β)), στο οποίο 
περιλαμβάνεται το έργο «ΣΔΙΤ Πελοποννήσου», έχει υλοποιηθεί ΣΠΕ και έχει εκδοθεί η με αρ.πρ. 
63935/30.12.2016 έγκριση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ). Ομοίως θα 
ακολουθηθεί η διαδικασία ΣΠΕ και για το αναθεωρημένο ΠΕΣΔΑ. 

Επιπλέον, η χωροθέτηση των εγκαταστάσεων και η εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την 
κατασκευή και λειτουργία τους υλοποιείται στο πλαίσιο της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4014/2011. Στην απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ) που 



εκδίδεται τίθενται όροι και προϋποθέσεις για να εξασφαλίζεται η επαρκής προστασία του 
περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας. Το έργο του ΣΔΙΤ Πελοποννήσου με τίτλο «Ολοκληρωμένη 
Διαχείριση Απορριμμάτων Περιφέρειας Πελοποννήσου με ΣΔΙΤ» έχει αδειοδοτηθεί περιβαλλοντικά από 
τη Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ με την με αρ. πρ. οικ.173714/9-7-2014 Απόφαση 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του έργου (ΑΔΑ: ΩΙΛΔ0-7ΗΤ), όπως έχει τροποποιηθεί και 
ισχύει. 

Τέλος, σημειώνεται ότι με  τη λειτουργία των μονάδων επεξεργασίας αποβλήτων και των χώρων 
υγειονομική ταφής υπολειμμάτων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, συνδυασμένα με την προετοιμασία 
για επαναχρησιμοποίηση και τη χωριστή συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών και βιοαποβλήτων, θα 
εξασφαλισθεί η ορθή διαχείριση των αστικών αποβλήτων, η εξάλειψη των χώρων ανεξέλεγκτης 
διάθεσης αποβλήτων (ΧΑΔΑ) που εκτός από  τις σημαντικές επιπτώσεις στο περιβάλλον, επιφέρει και 
μεγάλα πρόστιμα στη χώρα, η αύξηση της ανακύκλωσης μέσω και της ανάκτησης υλικών στις ΜΕΑ και 
τελικά η μείωση των ποσοτήτων αστικών αποβλήτων που καταλήγουν σε υγειονομική ταφή, ως 
κατώτερη βαθμίδα στην πυραμίδα ιεράρχησης των αποβλήτων, ώστε να επιτευχθεί ο στόχος του 10% 
έως το έτος 2030.

 

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης

Α. Αρφανάκου
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